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Методологія дослідження. Методологічною основою проведеного дослідження є сис-

тема загальнонаукових та спеціальних методів макроекономічної теорії, зокрема: для опису 

досвіду повоєнного відновлення країн було застосовано метод історичного і логічного; метод 

порівняння використано для встановлення зв’язку між закономірностями відновлення еконо-

міки країн після Другої світової війни та потребами у відбудові української економіки; аналі-

зу та синтезу – для узагальнення світового досвіду та результатів дослідження; метод дедук-

ції – для виокремлення викликів та можливостей при імплементації запропонованих моде-

лей. Графічний метод дозволив візуалізувати отримані результати дослідження. 

Результати. Статтю присвячено актуальній науково-практичній проблемі – імплемен-

тації макроекономічних моделей в практику регулювання відбудови економіки України. Ав-

тором виокремлено стратегічні умови для формалізації макроекономічної політики щодо піс-

лявоєнного відновлення: аналітика та оцінка масштабів економічних втрат і потреб на відбу-

дову; дослідження джерел та форм активізації економічних ресурсів на відновлення; аналіз 

структурних змін у людському капіталі країни та обґрунтування шляхів відновлення інтелек-

туального потенціалу. Проведене дослідження світового досвіду дозволило формалізувати 

макроекономічні моделі відбудови національної економіки: модель стійкості та ефективності, 

модель пріоритетності  розвитку територій, модель забезпечення конкурентоспроможності, 

соціально та екологічно орієновані моделі. 

Новизна. Наукова  цінність дослідження полягає в узагальненні світового досвіду від-

новлення національної економіки, що дозволило обґрунтувати авторську позицію щодо архі-

тектоніки макроекономічного регулювання процесу відновлення на засадах модернізації й 

інноваційного розвитку. 

Практична значущість. Обґрунтовано прикладні засади формування моделей віднов-

лення української економіки, а також описано виклики і можливості їх реалізації, що дозво-

лило структуризувати вектори та принципи відбудови, можливості та очікувані наслідки.  

Ключові слова: відбудова національної економіки, макроекономічні моделі, світовий 

досвід, повоєнні моделі макроекономічного розвитку, ефективність, конкурентоспромож-

ність, інноваційний розвиток, сталий розвиток. 

 

Постановка проблеми. В умовах піс-

лявоєнної відбудови економіки України важ-

ливим завданням є ефективна імплементація 

макроекономічних моделей, які можуть за-

безпечити стабільний і стійкий розвиток 

економіки. Післявоєнний період характери-

зується численними викликами, такими як 

зниження економічної активності, зруйнова-

на інфраструктура, скорочення виробничих 

потужностей та високий рівень безробіття і 

т.д. У цьому контексті виникає потреба у 

впровадженні макроекономічних моделей, 

які відповідають специфічним умовам від-

новлення. Проблема полягає у визначенні і 

застосуванні найбільш ефективних макро-

економічних підходів для регулювання від-

новлювальних процесів. Крім того, необхід-

но інтегрувати міжнародні стандарти і прак-

тики, щоб забезпечити узгодженість з глоба-

льними економічними вимогами.  
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Важливим аспектом є також управлін-

ські і організаційні питання, які включають 

ефективне управління ресурсами, координа-

цію між державними органами і приватним 

сектором, а також забезпечення прозорості і 

підзвітності. Успішна реалізація макроеко-

номічних моделей буде залежати від здат-

ності адаптувати ці  моделі до  унікальних 

умов післявоєнного періоду, що дозволить 

досягти стійкого економічного зростання і 

забезпечити ефективне відновлення еконо-

міки України, що і актуалізує означену про-

блематику дослідження. 

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. Проблематика післявоєнного віднов-

лення економіки знаходить своє відобра-

ження в працях таких науковців як Кучерява 

К. Я. [10], Небрат В. В. [1], Орел Ю. Л. [5], 

Прочан А. О. [5], Узбек Д. А. [9], Хмарська І. 

А. [10] та ін. Так, науковці Орел Ю. Л., Про-

чан А. О. та Нестеренко О. П. здійснили уза-

гальнення впливу війни на соціально-

економічні процеси в Україні і визначили  

сутність  процесу  післявоєнного  віднов-

лення економічної системи [5]. Автори ак- 

центували увагу на тому, що успіх у після-

воєнній відбудові полягає в пошуку  опти-

мальних рішень та стратегій, які здатні за-

безпечити сталий і стабільний розвиток Ук-

раїни в майбутньому.  

Хмарська І. А., Кучерява К. Я. та Клі-

мова І. О. також узагальнили вплив війни на 

соціальні і економічні процеси в Україні і 

продемонстрували,  що що післявоєнне від-

новлення являє собою складний, багатовек-

торний процес, який має на меті запуск еко-

номіки України, зокрема, окремих галузей, 

що втратили свою активність або ж можли-

вості для реалізації діяльності в результаті 

розгортання повномасштабної війни на те-

ренах нашої держави. На основі аналізу пе-

редумов економічної дестабілізації авторами 

було визначено перспективи і особливості 

післявоєнного відновлення економіки Украї-

ни [10].  

Колективом науковців відділу  еконо-

мічної історії Інституту економіки та про-

гнозування НАН України проведено дослід-

ження щодо наукового забезпечення транс-

формації економіки в умовах війни та пово-

єнної реконструкції, необхідності вироблен-

ня національної стратегії  відбудови та  по-

дальшого соціоекономічного розвитку Укра-

їни. В роботі представлено глибокий 

історико-економічний аналіз іноземного 

досвіду й українських умов повоєнної ре-

конструкції. Науковці вважають, що відбу-

дова України має починатися вже зараз і, 

передусім,  через формування нової моделі 

економіки, спроможної гарантувати націо-

нальну безпеку та майбутній розвиток [1]. 
Проте, з огляду на виклики, які поста-

ють перед Україною в умовах післявоєнного 

відновлення, актуалізуються питання розу-

міння того, які саме моделі можуть бути 

найкраще адаптовані до сучасних реалій, що 

допоможе розробити ефективні стратегії для 

стимулювання економічного зростання, по-

долання структурних дисбалансів і забезпе-

чення фінансової стабільності.  

Формулювання мети статті. Мета 

статті – дослідження особливостей  імпле-

ментації макроекономічних моделей в регу-

люванні відбудови економіки України. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Відбудова економіки України після 

руйнівних наслідків війни вимагає впровад-

ження ефективних моделей, які здатні забез-

печити сталий розвиток і підвищення конку-

рентоспроможності на глобальному рівні. Ці 

моделі повинні враховувати специфіку піс-

лявоєнних умов, включаючи зруйновану 

інфраструктуру, втрату людського та вироб-

ничого капіталу, а також необхідність фінан-

сової стабілізації та модернізації економіки. 

Важливим є інтеграція новітніх економічних 

підходів для регулювання ключових секторів 

економіки, щоб забезпечити їх швидке від-

новлення та розвиток, що є основою для 

майбутньої стійкої економічної системи Ук-

раїни. 

Перед українською владою стоїть важ-

ливе завдання розробити ефективну страте-

гію післявоєнного відновлення економіки, 

яка забезпечить поступове виходження краї-

ни з кризи та враховуватиме такі ключові 

аспекти: 

– по-перше, необхідно враховувати ма-

сштаби воєнних втрат, включаючи фінансові 

та людські втрати, зруйновану інфраструк-

туру, втрату виробничих потужностей, по-

шкодження природних ресурсів, зупинку  

інвестиційних проєктів, скорочення спожив-

чого попиту, знищення транспортної інфра-
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структури, блокування портів, обмеження на 

транскордонні валютні платежі, дефіцит 

імпортованих енергоресурсів та звуження 

асортименту вітчизняних товарів; 

– по-друге, важливо врахувати обме-

женість фінансових ресурсів для підтримки 

економічного відновлення. Через війну сві-

това економіка дестабілізувалася, і багато 

країн перебувають на порозі глобальної со-

ціально-економічної кризи. Внутрішні дже-

рела фінансування також обмежені, врахо-

вуючи втрату прибутків бізнесу, зниження 

активності банків, заморожування інвести-

ційних проєктів, зупинку або банкрутство 

комерційних компаній. 

– по-третє, необхідно зважати на зміни 

у структурі людського капіталу. Високий 

рівень безробіття, масовий відтік кадрів за 

кордон, ризик неповернення значної частини 

населення, що виїхало в пошуках притулку, 

а також значні зміни в розподілі робочої си-

ли між регіонами потребують особливої ува-

ги [10]. 

Аналіз складових повоєнної макроеко-

номічної архітектури України (рис. 1) де-

монструє важливість комплексного підходу 

до імплементації макроекономічних моделей 

у регулюванні  відбудови  економіки.  Фіс-

кальна політика має зосередитися на мобілі-

зації доходів та оптимізації витрат, що є кри-

тично важливими для забезпечення фінансо-

вої стабільності в умовах обмежених ресур-

сів.  

 
Рис. 1. Характеристики складових повоєнної макроекономічної архітектури для України 

Джерело: складено автором за даними [6] 

 

Монетарна політика повинна підтри-

мувати стабільність національної валюти та 

активізувати кредитування, щоб стимулюва-

ти економічне зростання. Ринок праці вима-

гає нових підходів, орієнтованих на страху-

вання працівників і підвищення їхньої  мо-

більності, що важливо для адаптації до но-

вих економічних реалій. Регуляторне сере-

довище повинно забезпечити справедливі та 

передбачувані умови для бізнесу, що стане 

основою для залучення інвестицій та стиму-

лювання інновацій. Отже, успішна  імпле-

ментація зазначених макроекономічних мо-

делей є запорукою ефективної відбудови 

економіки України в післявоєнний період. 

В цілому національні економічні інте-

реси визначають баланс і гармонію в пріо-

ритетах розвитку економіки, забезпечуючи 

Характеристика повоєнної макроекономічної архітектури 

Фіскальна політика 

Уряд України, навіть за наявності іноземної 

допомоги, зіштовхується з обмеженими фінан-

сами через зниження податкових надходжень, 

пов'язаних зі спадом економіки та скороченням 

робочої сили. Для покриття потреб у видатках 

на базові державні послуги та відбудову країни 

необхідно реалізувати заходи, спрямовані на 

списання боргу, закриття податкових лазівок та 

розширення бази оподаткування. 

Монетарна політика та політика у 

фінансовому секторі: 

Необхідно відновити інфляційне  

таргетування та управляти обмінним 

курсом. Використання макропруден-

ційних інструментів і контролю за 

капіталом допоможе уникнути циклів 

буму та спаду. 

Ринок праці: 
Політика на ринку праці повинна перейти від 

захисту робочих місць до страхування праців-

ників, підтримуючи перерозподіл робочої 

сили через освітні програми та тренінги. 

Заохочення економічної активності через 

гнучкі форми зайнятості і зв'язок соціальних 

виплат з заробітком є критично важливими. 

Регуляторне середовище:  

Основна мета регуляторної бази – 

створення справедливого економічного 

середовища. Україні необхідно провес-

ти аудит чинного законодавства з 

урахуванням норм ЄС та аналізувати 

витрати і вигоди від нового регулю-

вання. 
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прогресивну модель економічного зростання 

через домінування цільових векторів змін. В 

умовах ринкової економіки ключовими про-

цесами є: 

– баланс змішаної моделі ринкового 

відтворення – важливо забезпечити ефектив-

не функціонування національного господар-

ства, зберігати економічну безпеку, захища-

ти національного виробника та підтримува-

ти врівноваженість економічних інтересів, 

що особливо актуально в умовах порушення 

економічної рівноваги; 

– цінності соціального прогресу – 

пріоритетними є питання соціального роз-

витку, збереження соціокультурного потен-

ціалу нації та підвищення рівня суспільного 

прогресу, що передбачає підтримку демокра-

тичних цінностей і ефективне відтворення 

соціального потенціалу; 

– науково-технічний та інтелектуаль-

ний прогрес – важливим є сприяння підви-

щенню якості життя, сталому економічному 

зростанню, розвитку науки, технологій, 

освіти та культури, що також включає збіль-

шення доступності інформації та знань, що 

відкриває нові можливості для вирішення 

соціально-економічних проблем та подолан-

ня суспільних загроз; 

– стратегічний розвиток – необхідно 

дотримуватись планів стратегічного розвит-

ку, формуючи обрану модель національної 

економіки і забезпечуючи її системне просу-

вання з точки зору управлінського прогресу 

[9]. 

Ці принципи мають особливе значення 

для імплементації макроекономічних моде-

лей у регулюванні відбудови економіки Ук-

раїни. Вони допомагають визначити пріори-

тети і стратегії, які повинні бути враховані 

при розробці та реалізації макроекономічних 

політик для ефективної відбудови і стабіль-

ного розвитку української економіки в пост-

воєнний період. 

Вивчення досвіду інших країн, які 

пройшли через війну та зуміли здійснити 

відновлення, може надати Україні важливі 

уроки для реалізації макроекономічних мо-

делей в регулюванні економічного віднов-

лення (рис. 2). 

 

 

 
Рис. 2. Світлові кейси відновлення після руйнації 

Джерело: складено автором за даними [3; 4] 

•Інституціоналізація розвитку технологій
Південна Корея (корейська війна 

1950-1953 рр.)

•Успішний розвиток туристичної сфери (до 20% ВВП) 
навіть в умовах анексії частини країни

Кіпр (турецьке вторнення 1974-
дотепер)

•Комплексна державна програма ресоціалізації 
ветеранів війни

Хорватія (війна за незалежність 
1991-195 рр.)

•Політика розселення громадян з анексованих 
територій та облаштування їхнього господарства

Фінляндія (зимова війна 1939-
1940 рр.)

•Пріоритизація відбудови за галузями промисловості на 
основі індикативних показників

Франція (після Другої світової 
війни)

•Ефективне використання всіх доступних переваг від 
вступу в ЄС

Польща (після Другої світової 
війни)

•Унормована політика будівництва нових міст
Велика Британія (після Другої 

світової війни)

•Адміністрування різних процесів завдяки 
діджиталізації

Країни Балтії (після Другої 
світової війни)
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Довід цих країн (імплементація окре-

мих складових їх найважливіших рішень) 

допоможе Україні не лише адаптувати ефек-

тивні макроекономічні моделі, але й розви-

нути стратегії, які сприятимуть довгостро-

ковій стабільності і економічному зростан-

ню. 

Виходячи з вище означеного, 

основними елементами повоєнних моделей 

економічного розвитку України є 

модернізація промисловості, відбудова 

інфраструктурних об’єктів, розвиток 

високотехнологічних секторів, а також 

стимулювання внутрішнього виробництва та 

експорту (табл. 1).  

 

Таблиця 1 

Характеристика повоєнних моделей економічного розвитку України 
 

Назва моделі Ключові характеристики 

моделі 

Проблеми, які потре-

бують вирішення, та 

можливі ризики: 

Принципи роз-

витку 

Можливості 

реалізації ключо-

вих характерис-

тик моделі 

Україна – краї-

на зі стійкою та 

ефективною 

економікою 

Структурна трансформа-

ція економіки на основі 

постіндустріального син-

тезу та доступу до сучас-

них технологій через між-

народну допомогу. 

Адаптивність та лабіль-

ність економіки. 

Впровадження технологій 

Індустрії 4.0 та цифрові-

зація виробництв. 

Зростання частки оброб-

ної промисловості у дода-

ній вартості. 

Формування нових науко-

містких галузей. 

Руйнування виробни-

чих фондів у зонах 

бойових дій. 

Порушення внутріш-

ньо-економічних 

зв’язків. 

Низька частка доданої 

вартості в національ-

ній економіці. 

Збереження сировин-

ної моделі розвитку 

та технологічної відс-

талості. 

Недорозвиненість 

інноваційних видів 

діяльності. 

Використання 

європейських 

принципів регіо-

нальної та про-

мислової політи-

ки. 

Наявність поту-

жної ресурсної 

бази для мульти-

модальної еко-

номіки та висо-

кий попит на 

продукцію, 

пов’язану з від-

новленням краї-

ни. 

Україна – краї-

на сильних 

регіонів та 

громад 

Оновлені рушії регіональ-

ного та промислового 

розвитку відповідно до 

політики ЄС. 

Наявність економічних 

точок зростання, що вра-

ховують потенціал регіо-

нів. 

Локалізація виробництв 

для скорочення ланцюгів 

постачання. 

Згладжування диспропор-

цій у розподілі виробни-

чих потужностей. 

Оновлення регіональної 

спеціалізації на основі 

смарт-рішень. 

Неефективне викори-

стання природних 

ресурсів та економіч-

ного потенціалу регі-

онів. 

Невідповідність під-

ходів до використання 

ресурсів сучасним 

світовим стандартам, 

зокрема європейсь-

ким тенденціям. 

Економічна 

спроможність 

повинна ґрунту-

ватися на прин-

ципах регіональ-

ного розвитку 

ЄС, таких як 

розвиток проду-

ктивних сил, 

інклюзивність, 

інституційна 

спроможність, та 

кроссекторальна 

енергоефектив-

ність. 

Зростання еко-

номічної актив-

ності через рело-

кацію промисло-

вих підприємств 

до регіонів і 

збільшення про-

позиції праці 

завдяки внутрі-

шньо переміще-

ним особам 

(ВПО). 

Україна – краї-

на з економі-

кою, дружньою 

до довкілля 

Активне впровадження 

альтернативних видів 

палива та відновлюваних 

джерел енергії (ВДЕ). 

Декарбонізація промисло-

вості та екологічні обме-

ження у виробництві. 

Відновлення колишніх 

промислових територій, 

справедлива трансформа-

ція вугільних громад, ре-

культивація земель. 

Загострення екологі-

чних проблем через 

бойові дії, особливо в 

промислових регіо-

нах. 

Подальше викорис-

тання викопних видів 

палива та висока 

енергоємність вироб-

ництва. 

Справедлива 

трансформація 

економіки, інте-

грація в євро-

пейські екологі-

чні процеси. 

Забезпечення 

екологічної ста-

лості та змен-

шення впливу на 

довкілля. 

Готовність регіо-

нів до впрова-

дження програм 

та участь у піло-

тних проєктах, 

підтримка про-

грам ЄС. 
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Продовження табл. 1 
Конкуренто-

спроможна 

промисловість 

– основа ін-

клюзивного 

соціально-

економічного 

розвитку Укра-

їни 

Адаптивність промисло-

вості до екзогенних змін. 

Підвищення конкуренто-

спроможності через гнуч-

кість і локалізацію. 

Реконструкція промисло-

вої моделі відповідно до 

європейських стандартів. 

Зниження ресурсоємності 

та енергетична стійкість. 

Зростання частки переро-

бної промисловості у 

ВВП. 

Деіндустріалізація в 

зонах бойових дій. 

Низька диверсифіка-

ція економіки. 

Недостатнє викорис-

тання внутрішнього 

ринку. 

Збереження викопних 

видів палива. 

Мультимодаль-

ність розвитку. 

Євроінтеграцій-

ний вектор. 

Енергоефектив-

ність та розвиток 

продуктивних 

сил. 

Диверсифікація 

локальної еконо-

міки та викорис-

тання регіональ-

них ресурсів. 

 

Українське 

суспільство – 

суспільство 

високих про-

фесійних 

компетенцій 

Зростання вимог до квалі-

фікації працівників відпо-

відно до потреб роботода-

вців. 

Підвищення якості людсь-

кого капіталу для забезпе-

чення технологічного 

розвитку. 

Збільшення продуктивно-

сті праці, особливо в про-

мисловості. 

Підвищення рівня продук-

тивної зайнятості. 

Розрив між необхід-

ними для Індустрії 4.0 

компетенціями та 

реальними навичками 

працівників, що може 

призвести до збере-

ження незадовільних 

компетенцій. 

Впровадження 

технологій Інду-

стрії 4.0 шляхом 

поєднання люд-

ських здібностей 

та технологій. 

Орієнтація на 

людиноцентрич-

ність і інклюзію. 

розвиток про-

грам навчання, 

що відповідають 

вимогам Індуст-

рії 4.0, партнерс-

тво між бізнесом 

і освітніми уста-

новами, а також 

залучення інозе-

мних інвестицій 

для модернізації 

професійної 

підготовки та 

підвищення ква-

ліфікації 

Джерело: складено автором за даними [1, с. 40–45; 11, с. 239–257] 

 

Важливу роль відіграє адаптація до 

нових умов економічної безпеки та 

співпраця з міжнародними партнерами для 

залучення інвестицій та фінансової 

допомоги. Моделі повинні враховувати 

інтеграцію до європейського ринку та 

реформування економіки відповідно до 

міжнародних стандартів. 

Війна спричиняє суттєве руйнування 

економічного потенціалу України. У сучас-

них умовах глобалізації країна стикається з 

втратою людського капіталу, критичних ре-

сурсів та інфраструктурних об’єктів, а також 

зі зменшенням фінансових можливостей та 

зниженням конкурентоспроможності націо-

нальних підприємств. Основними завдання-

ми в післявоєнний період мають стати від-

новлення та комплексна трансформація еко-

номіки. За таких умов необхідно розглядати 

ситуацію через призму пошуку нових шля-

хів економічного розвитку в міжнародному 

контексті, перенаправлення імпортно-

експортної діяльності на нові ринки, встано-

влення надійних союзницьких і торгових 

відносин, а також визначення нових пріори-

тетів розвитку національної економіки [5, 

с.11].  

Таким чином, в умовах відновлення 

економіки України в післявоєнний період 

особливу роль відіграють моделі, які забез-

печують структурні зміни та адаптацію до 

нових реалій. Аналіз різних моделей вказує 

на необхідність врахування специфіки укра-

їнської економіки та її регіональних особли-

востей. Модель стійкої економіки підкрес-

лює важливість структурної трансформації 

та впровадження нових технологій, акцен-

туючи на зменшенні залежності від сиро-

винної економіки, що вимагає глибокої   

адаптації промислових процесів до міжна-

родних стандартів. Підхід, що ґрунтується 

на регіональному розвитку, передбачає ло-

калізацію виробничих процесів, диверсифі-

кацію економіки та активне залучення гро-

мади, що допоможе зменшити міжрегіона-

льні диспропорції і посилити економічну 

стійкість. Перехід до економіки, дружньої до 

довкілля, вимагає впровадження відновлю-

вальних джерел енергії та екологічних тех-

нологій, що сприятиме збереженню навко-

лишнього середовища та відкриє нові мож-
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ливості для економічного зростання. Забез-

печення конкурентоспроможності вітчизня-

ної промисловості передбачає адаптацію до 

зовнішніх викликів та підвищення рівня 

інноваційності, що може бути досягнуто 

через розвиток високих професійних компе-

тенцій і гнучкість в управлінні ресурсами. 

Важливим аспектом є підвищення якості 

людського капіталу, що є основою для тех-

нологічного прогресу, адже розвиток профе-

сійних компетенцій працівників допоможе 

адаптувати виробництво до нових техноло-

гій і зменшити розрив між попитом і пропо-

зицією на ринку праці. У цілому, імплемен-

тація макроекономічних моделей в регулю-

ванні відбудови економіки України має бути 

інтегрованою та комплексною, з акцентом 

на регіональну специфіку, інноваційність та  

екологічну стійкість, оскільки лише таким 

чином можливо забезпечити ефективне від-

новлення та подальший розвиток українсь-

кої економіки в умовах глобальних викликів. 

Висновки. Для ефективного віднов-

лення після війни необхідно адаптувати іс-

нуючі моделі до специфічних умов країни. 

По-перше, важливу роль відіграє поєднання 

ринкових механізмів із державним регулю-

ванням, оскільки виключно ринкові підходи 

не зможуть врахувати значні втрати, руйну-

вання інфраструктури та порушення внут-

рішніх і зовнішніх зв’язків, що передбачає 

активну участь держави у стимулюванні 

інновацій, інвестицій, а також регулюванні 

фіскальної та монетарної політики, яка має 

сприяти стабілізації фінансової системи та 

підтримці соціальних програм. По-друге, 

ключовими аспектами має стати структурна 

модернізація економіки та розвиток більш 

високотехнологічних секторів, що потребує 

впровадження макроекономічних моделей, 

орієнтованих на інновації та цифровізацію. 

Особлива увага має бути приділена моделю-

ванню зеленого відновлення, оскільки це 

відповідає глобальним трендам і надає мож-

ливість залучати міжнародні ресурси для 

реалізації таких проєктів. По-третє, значною 

мірою економічне відновлення залежатиме 

від здатності моделей враховувати проблеми 

зайнятості та міграції, а також зміни в демо-

графічній структурі країни. Нарешті, імпле-

ментація макроекономічних моделей в Укра-

їні потребує не лише адаптації до внутріш-

ніх умов, але й інтеграції з європейськими 

та міжнародними стандартами, що дозво-

лить країні ефективніше залучати іноземні 

інвестиції, брати участь у глобальних еко-

номічних процесах і зміцнювати свою кон-

курентоспроможність на світовому ринку. 
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SPECIFICS OF IMPLEMENTATION OF MACROECONOMIC MODELS IN REGULATING 

THE ECONOMIC RECOVERY OF UKRAINE 

D. V. Oleksienko, Vice President for Taxation, Accounting and Auditing,  

The Ukrainian National Committee of the International Chamber of Commerce 
 

Methods. The methodological basis of the study is the system of general scientific and special 

methods of macroeconomic theory, in particular, the method of logical analysis and generalisation 

was used to describe the experience of post-war recovery of countries, which allowed to build the 

logic of the study; the method of comparison was used to establish a correlation between the pat-

terns of economic recovery of countries after the Second World War and the needs for the recon-

struction of the Ukrainian economy; analysis and synthesis – to summarise the world experience 

and results of the research; the graphical method allowed to visualise the results of the research. 

Results. The article is devoted to an actual scientific and practical problem – substantiation 

and implementation of macroeconomic models in regulating the recovery of the Ukrainian econo-

my. The author identifies the strategic conditions for formalising macroeconomic policy on post-

war recovery: analysis and assessment of the scale of economic losses and needs for reconstruction; 

research of sources and forms of activation of economic resources for recovery; analysis of struc-

tural changes in the country's human capital and substantiation of ways to restore intellectual poten-

tial. The research of the world experience allowed to formalise macroeconomic models of national 

economic recovery: a model of sustainability and efficiency, a model of priority development of 

territories, a model of competitiveness, socially and environmentally focused models. 

Novelty. The scientific value of the research is to summarise the world experience of national 

economic recovery, which allowed to substantiate the author's position on the arch-tectonics of mac-

roeconomic regulation of recovery on the basis of modernisation and innovative development. 

Practical value. The article substantiates the applied principles of forming models for the re-

covery of the Ukrainian economy, as well as describes the challenges and opportunities for their 

implementation, which allowed structuring the vectors and principles of recovery, opportunities and 

expected consequences.  

Keywords: national economic reconstruction, macroeconomic models, world experience, 

post-war models of macroeconomic development, efficiency, competitiveness, innovative develop-

ment, sustainable development. 
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